

**БОЛЬШЕВИК**

ОРГАН РЕЖЕВСКОГО РАЙОНА ВКП(б) И РАЙИСПОЛКОМА

№ 116 (697)

14 декабря

1936 года

Адрес редакции:  
Реж завод, Сверд-  
ловской области.  
Здание  
райисполкома

И. В. Сталин. Барельеф работы художника И. Янг. Выполнение в бронзе Монетным двором НКФ СССР. Размер оригинала 65 миллиметров в диаметре. (Фото Зиверта).

## Образование общесоюзного Народного Комиссариата Оборонной Промышленности

Центральный Исполнительный Комитет Союза ССР постановил: образовать общесоюзный Народный Комиссариат Оборонной Промышленности.

Народному Комиссару Оборонной Промышленности в месячный срок предложено внести в СНК Союза ССР проект положения и структуры Народного Комиссариата Оборонной Промышленности.

Народным Комиссаром Оборонной Промышленности назначен тов. **Рухимович** Моисей Львович.

Заместителями Народного Комиссара Оборонной Промышленности утверждены гг. **Наганович** Михаил Моисеевич и **Мунлевич** Ромуальд Адамович.

## Наш ответ на доклад тов. Сталина

День принятия сталинской Конституции навсегда останется в памяти. Этот день является днем величайшего счастья трудящихся. Сталинская Конституция как в зеркале отражает завоеванные победы социалистической родины.

Сила сталинской Конституции состоит в том, что ее главы и статьи говорят не о мечтах и обещаниях, не о планах и стремлениях, а о неизменных реальных фактах, и при том о фактах величайшего значения и потрясающей силы.

Победы действительно грандиозны. Мы работники здравоохранения резко ощущаем даже на своих местных фактах в нашей области работы. Если в довоенное время в Реже был один врач, то сейчас имеем 6 врачей. Крепко оснащается больница физаппаратурой. Мы имеем такие приборы как лампу Баха, Солжкс и др.

В ответ на доклад вождя народов тов. Сталина и сталинскую Конституцию мы работники медицинского труда берем на себя конкретные обязательства:

1. Выше поднять социалистическую трудовую дисциплину.

2. Чутко и внимательно обслужить больных, создавая им надлежащий уют в стенах мед. учреждений.

3. Расставить свою силу так, чтобы максимально заполнить рабочий день.

4. Иметь бережное отношение к социалистической собственности (больничный инвентарь, инструментарий).

5. Через секцию здравоохранения, сануполномоченных, путем обследовательской работы и своим примером внедрять санитарную культуру среди населения, всемерно борясь со всякими проявлениями заразных заболеваний.

6. Организовать технику внутри больницы для среднего и младшего персонала. Одать нормы на ГСО для врачей на вторую ступень и всех остальных работников на 1-ю.

Для глубокого изучения доклада тов. Сталина и новой Конституции организовать кружки и регулярно проводить в них учебу.

Лукин, Мельников, Корделев, Лебедев.

# Доклад Председателя Редакционной Комиссии Чрезвычайного VIII Съезда Советов Союза ССР Тов. Сталина И. В.

Товарищи! Редакционная Комиссия закончила свою работу. В результате работы Редакционной Комиссии получился проект окончательного текста Конституции. Проект разослан всем членам Съезда. Стало быть, Съезд знаком с ним.

Как видно из проекта, Редакционная Комиссия внесла всего 43 поправки. Поправки эти коснулись 32 статей проекта Конституции, внеся в них те или иные изменения. Остальные 114 статей проекта остались без изменения.

Из 43 поправок можно было бы признать сколько-нибудь существенными 6 или 7 поправок.

Что это за поправки?

Во-первых, поправка к ст. 8-ой. В проекте Конституции статья сформулирована так:

„Земля, занимаемая колхозами, закрепляется за нами в бессрочное пользование, то-есть навечно“.

Новая формулировка дает следующий текст статьи:

„Земля, занимаемая колхозами, закрепляется за нами в **бесплатное** и бессрочное пользование, то-есть навечно“.

Я думаю, что поправка эта ясна и не нуждается в разъяснении.

Вторая поправка касается ст. 10-й проекта Конституции. Старая формулировка этой статьи:

„Личная собственность граждан на их трудовые доходы и сбережения, на жилой дом и подсобное домашнее хозяйство, на предметы домашнего хозяйства и обихода, равно как на предметы личного потребления и удобства—охраняются законом“.

Новая формулировка ст. 10-ой:

„**Право личной собственности** граждан на их трудовые доходы и сбережения, на жилой дом и подсобное домашнее хозяйство, на предметы домашнего хозяйства и обихода, на предметы личного потребления и удобства, **равно как право наследования личной собственности граждан**—охраняются законом“.

Поправка эта ясна и, я полагаю, в специальном разъяснении не нуждается.

Третья поправка касается ст. 35-ой. Старая формулировка этой статьи:

„Совет Национальностей составляется из депутатов, выделяемых Верховными Советами союзных и автономных республик и Советами депутатов трудящихся автономных областей: по десять депутатов от каждой союзной республики, по пять депутатов от каждой автономной республики и по два депутата от каждой автономной области“.

Новая формулировка этой статьи:

„Совет Национальностей избирается гражданами СССР по союзным и автономным республикам, автономным областям и национальным округам по норме: по 25 депутатов от каждой союзной

республики, по 11 депутатов от каждой автономной республики, по 5 депутатов от каждой автономной области и по одному депутату от каждого национального округа“.

Стало быть, равенство палат, как в смысле их количественного состава, так и в смысле их демократического образования полностью соблюдено в этой статье.

Четвертая поправка касается статьи 40-ой. Старая формулировка статьи:

„Законы, принятые Верховным Советом СССР, публикуются за подписями председателя и секретаря Президиума Верховного Совета СССР“.

Новая формулировка статьи:

„Законы, принятые Верховным Советом СССР, публикуются **на языках союзных республик** за подписями председателя и секретаря Президиума Верховного Совета СССР“.

Поправка понятная и она, по моему, в разъяснении также не нуждается.

Стало быть, законы будут публиковаться на 11 языках.

Пятая поправка касается статьи 48-ой. По старой формулировке предусматривалось четыре заместителя председателя Президиума Верховного Совета, по новой формулировке предусматривается 11 заместителей,—по числу союзных республик.

Шестая поправка касается 77-ой статьи. Она состоит в том, что кроме существующих общесоюзных наркоматов предполагается образовать еще один новый наркомат, наркомат оборонной промышленности. Эта поправка также не нуждается в разъяснении.

Наконец, седьмая поправка. Она касается статьи 49-ой подпункта „к“. Старая формулировка статьи:

„В период между сессиями Верховного Совета СССР Президиум объявляет состояние войны в случае военного нападения на СССР“.

Новая формулировка статьи:

„В период между сессиями Верховного Совета СССР Президиум объявляет состояние войны в случае военного нападения на СССР **или в случае необходимости выполнения международных договорных обязательств по взаимной обороне от агрессии**“ (Бурные аплодисменты).

Что касается остальных поправок, то они не имеют существенного значения, носят чисто редакционный характер и, я полагаю, не нуждаются в специальном разборе.

Общий вывод: в деле выработки и окончательной отделки Конституции СССР всенародное обсуждение бесспорно принесло громадную пользу. (Долго и молчающая овация товарищу Сталину, по всему залу разносятся возгласы приветствия в честь товарища Сталина: „Ура товарищу Сталину Ура!“).

Отлики за рубежом на Сталинскую Конституцию

Испания

МАДРИД, 7 декабря. Сегодня все мадридские вечерние газеты посвящают статьи и заметки принятию новой советской Конституции.

В своей передовой статье „Мундо обреро“ разбирает один из важнейших пунктов Конституции—пункт о труде. „Мундо обреро“ разъясняет огромную принципиальную важность этого пункта и раскрывает творческое содержание, огромный смысл, которым наполнено понятие труда в Советском Союзе.

„Впервые,—пишет газета,—социализм раскрыл творческий, созидательный характер труда. Впервые труд вознесен на такую высоту, как фактор, способствующий росту человеческой личности. Впервые труд запечатлен, как дело чести и героизма, на скрижалях сталинской Конституции, которая является залогом победы коммунизма“.

Мих. Кольцов.

АНГЛИЯ

ЛОНДОН, 7 декабря. (ТАСС). „Дейли телеграф“ и „Ньюс кроникл“ публикуют на видном месте сообщения своих московских корреспондентов о заключительном заседании Чрезвычайного VIII Всесоюзного Съезда Советов, на котором был утвержден окончательный текст новой советской Конституции, и о вчерашней демонстрации в Москве.

Корреспондент „Ньюс кроникл“ напоминает о словах товарища Сталина, что тайное голосование, гарантируемое Конституцией, будет хлыстом в руках населения против плохо работающих органов власти. „Ньюс кроникл“, а также „Дейли телеграф“ подчеркивают важное значение поправки, касающейся объявления войны, и связывают эту поправку с франко-советским договором о взаимной помощи.

ФРАНЦИЯ

ПАРИЖ, 7 декабря. (ТАСС). Ряд газет, в том числе „Тан“, „Пти паризьен“, „Пти журнал“, „Одр“ и „Виктуар“, отмечает грандиозную демонстрацию, организованную вчера трудящимися Москвы в честь утверждения новой Конституции Советского Союза.

ОПРОВЕРЖЕНИЕ ТАСС

В связи с сообщениями радиостанции мятежников в Севилье о советских войсках, численностью чуть ли не в 35 тысяч человек в рядах испанских республиканских армий, ТАСС уполномочен заявить, что эти сообщения являются плодом досужих вымыслов и что никаких советских войск в Испании не имеется.

Уроки стахановских суток не учтены

Первого декабря на всех лесоучастках Режевского леспромпхоза проводились стахановские сутки. Безусловно, на эти сутки было задание на каждый вид работы, но это задание сорвано. Для подтверждения обратимся к цифрам. По заготовкам выполнено на 57,3 процента, по вывозке на 16,3 процента, по подвозке на 4,1 процента, а по трелевке тракторами ничего не сделано.

Причины не выполнения заданий руководителями леспромпхоза и участков огульпо объясняют недостаточным количеством рабочей силы,—это есть ничто иное, как прикрытия своей бездеятельности.

Зачем, спрашивается, потребовалось в этот день 536 рабочих использовать на подсобных работах. Кроме того почти не было ни какого руководства рабочими, занятыми на прямых работах.

К этому дню не были подготовлены ни тракторные дороги ни подвижной состав. А об обеспечении рабочих хлебом, можно прямо сказать, никто не занимался.

Культурно-массовую работу с рабочими ведут вообще. Даже социалистическое соревнование вышло из поля зрения. После этого, кажется, понятно почему не увеличивается число тысячников.

Стахановские сутки пропущены, об этих фактах руководители леспромпхоза и лесоучастков знают, но однако, вступая во Всесоюзный стахановский декадник, их не учли. И как результат первые дни стахановской декады провалены—нет ни одного выполненного задания. Несмотря на то, что тысячники с точным заданием не выполняют, а в целом по участку задание все же срывается. Это опять свидетельствует об общем руководстве стахановской декадой и отсутствием социалистического соревнования.

Требуются срочные и решительные меры.

Схоластический вывод

На днях поступило в редакцию письмо. Автор этого письма управляющий Заготскот Иван Захарович Швецов. Письмо написано им собственноручно. Он громко и безапелляционно обвиняет всех председателей советов и колхозов в прямом саботаже мясопоставок.

„Председатели сельсоветов—восклицает он—прикрывают саботажников и упорно ни хотят на них воздействовать, чтобы они выполнили свои обязательства перед государством“. И дальше он переходит к обвинению всех председателей колхозов, которые по его мнению „своей безде-

ятельностью усугубляют положение“. И в конце он делает вывод: „кто покровительствует этим саботажникам, тот непременно идет на поводу у классовых врагов и помогает им“.

Таков вывод Швецова. Можно ли согласиться с выводом Швецова?—Безусловно нет. Можно ли огульпо обвинять всех председателей советов и колхозов в саботаже мясопоставок и покровительстве саботажников? Нет. Этого делать нельзя. Быть не может чтобы 16 председателей сельсоветов и 49 председателей колхозов были саботажниками.

План мясопоставок в рай-

оне действительно полностью не выполнен. Но в этом прежде всего повинен сам Швецов и его аппарат, который не развернул необходимой массово-политической работы среди мясопоставщиков.

Надо прямо сказать, что Швецов не заглядывал в сталинскую Конституцию, утвержденную 8 Съездом Советов. Если бы он изучал Конституцию, то наверняка не выступил бы с таким письмом, обвиняющим всех председателей советов и колхозов в саботаже мясопоставок и в том, что они идут на поводу у классовых врагов.

Сельский суд защищает интересы колхозников

24 ноября Глинский сельский общественный суд рассмотрел дело Киселева А., Чебыкина С., Малыгина В., Малыгина Г., Клевакина И. уличенных в краже. Последняя кража была совершена на детской площадке при колхозе „Красный октябрь“. На суде присутствовало 60 колхозников.

Суд приговорил Киселева, Чебыкина и Малыгина к 10 рублям штрафа каждый, а Малыгину, Клева-

кину вынес общественное порицание.

Второе дело рассматривалось пекаря Мусальникова, который халатно относится к своему производству: в пекарне грязь, в хлебе попадаются мухи, тараканы и т. п.

За халатное отношение к работе, Мусальникова суд приговорил к 10 рублям штрафа.

Постановления суда одобрено колхозниками. Председатель сельского общественного суда Латников.

Результаты хорошей работы

В колхозе „ОГПУ“ работает телятницей на М. Т. Ф. Клевакина Агриппина Семеновна. За период трех лет у нее не было случаев падежа телят. Она в нынешний год выкормила 25 лучших телят. Этому она добилась путем честной работы. Телята знают ее по голосу. Бывает, когда назовут чью-либо кличку и теляенок бежит за ней.

Клевакин Иван Григорьевич.

Нарушают устав

КЛЕВАКИНО. По уставу сельхозартели колхозник должен иметь одну корову и мелкий скот. Но колхозники колхоза „Серп и молот“ Колесников Иван и Чепчугова Александра нарушили устав артели. Они имеют по две дойных коровы. А правление колхоза к ним устав не применяет.

Клевакин.

Отв. редактор А. Габов.

Прекратится ли издевательство?

КРУТИХА. Я работая педагогом в начальной школе. Наряду с этим я принимаю активное участие в общественной работе. Вот совсем недавно ставили постановку „Красные дьяволята“. Я участвовала и исполняла такую роль, что мне приходилось разговаривать с одним мужичкой. И вот на этой почве его жена приревновала меня.

Дело приняло серьезный оборот. Она выбила окна в школе в то время, когда я занималась со стахановцами. Дальше подсылает людей петь разные нецензурные песни и всячески угрожает мне. Если эта травля не прекратится я вынуждена оставить работу.

Шибзова.

Короткие сигналы

ЛЕНЕВКА. Колхозница Серебренникова Елизавета принесла в почтовое отделение 112 рублей для перевода ссуды в банк, полученной на приобретение теленка. Но работники почты не приняли только потому, что Серебренникова не знает номер счета. В результате ей пришлось ехать в Реж, чтобы уплатить ссуду. Леонтьев.

ОТКРЫТА ПОДПИСКА НА РАЙОННУЮ ГАЗЕТУ

„БОЛЬШЕВИК“ на 1937 г.

Условия подписки:

- на 12 месяцев 7 р. 20 коп.
- „ 6 „ 3 р. 60 коп.
- „ 3 „ 1 р. 80 коп.
- „ 1 „ 60 коп.

Подписка принимается органами совбеза печати и писмоносцами.

Кино-театру ТРЕБУЕТСЯ

шофер для работы на автозвучковой кино-передвижке. Об условиях обратиться: Реж. звуковой кино-театр.

Для сведения вкладчиков и держателей госзаймов с 2 декабря 1936 г. РАЙСБЕРКАССОЙ производятся занятия с 10 часов утра до 16 часов. Выходные дни 1, 7, 13, 19, 25 числа каждого месяца. Зав. Райсберкассой ВОИННОВ.

Утеряна метрическая выписка выдан. Черемшоским с/сов. на имя Кузнецовой Анны Яков.

Считать недействительными.